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МЕТАМІЗОЛ НАТРІЮ У ВЕТЕРИНАРНІЙ ПРАКТИЦІ 
 

Метамізол натрію представлений на ветеринарному фармацевтичному ринку України достатньою 

кількість препаратів вітчизняного та закордонного виробництва. Використовуються як знеболювальні, 

спазмолітичні, жарознижувальні та протизапальні засоби. 
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Метамізол натрію під назвою аналгін досить популярний, відомийпрепарат фахівцям 

гуманної та ветеринарної медицини, а також населенню України, професійна діяльність яких 

не пов’язана із медичною галуззю. Це безрецептурний препарат, який виявляє 

болетамувальну, спазмолітичну, жарознижувальну, протиревматичну дії. Поряд із низкою 

позитивних властивостей фармацевтично активний інгредієнт (АФІ)препарату – метамізол 

натріюволодіє негативними побічними властивостями, які фахівці не завжди беруть до уваги, 

а пересічні громадяни не володіють такою інформацією [1]. 

Метою нашої роботи було проаналізувати забезпеченість препаратами метамізолу 

ветеринарного фармацевтичного ринку України та широтою їх практичного застосування 

тваринам. 

Аналгін відноситься до групи ненаркотичних анальгетиків похідних пірозолону. Відомо, 

що метамізол натрію був синтезований Людвігом Кнорром у 1920 роцідля німецької компанії 

Hoechst та запатентований під назвою «Новальгін». Тривалий час препарат відпускали без 

рецепту в багатьох країнах.  Так тривало біля 50 років. З часом виявили ряд негативних 

побічних ефектів, головним серед яких був агранулоцитоз. Це стало підставою для заборони 

https://doi.org/10.11603/1681-2727.2007.2.1042
mailto:parazutologiya@ukr.net
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метамізолу у ряді країн Європейського Союзу, Швеції, США, Японії, Австралії. У той же час 

учені вважають, що ризик таких ускладнень дуже низький [2].  

Нині у Європейському Союзі аналгін зареєстрований у різних лікарських формах та 

дозволений до реалізації в Австрії, Болгарії, Хорватії, Чеській Республіці, Фінляндії, 

Німеччині, Угорщині, Італії, Латвії, Литві, Люксембурзі, Нідерландах, Польщі, Ромунії, 

Славаччині, Словенії, Іспанії. 

На фармацевтичному ринку України препарати із вмістом метамізол натрію випускають 

у різних лікарських формах: таблетки, 50% розчин для ін’єкцій, супозиторії. Також є 

комплексні препарати, у якихметамізолє одним із АФІ. Їх випускаються у формі таблеток, 

розчину дляін’єкцій, мазі. 

Для ветеринарної медицини вітчизняна фармацевтична промисловість випускає ряд 

препаратівметамізолу. Зокрема, компанія «О.L.KAR.-АгроЗооВет-Сервіс»– виробник 

ветеринарних препаратів і кормових добавок випускає 50% розчин Аналгіну для ін’єкцій у 

флаконах по 10 мл; фармацевтична компанія «Фарматон, інноваційні рішення, препарати і 

нутрицевтики» виготовляє препарат Аналгофарм, розчин для ін’єкцій, в одному мл якого 

міститься 500 мг метамізолу натрію, розфасований в ампули по 1 і 5 мл та флакони по 10, 50 і 

100 мл. 

В Україні зареєстровані також препаратиметамізолу для ветеринарної медицини 

закордонного виробництва. Турецька фармацевтична компанія «ALKE», виготовляє препарат 

Ефорджин(50% ін’єкційний розчин) у флаконах по 50, 100 і 250мл.Польський сучасний 

фармацевтичний завод «BiowetPulawySp. z o.o», постачає препарат Піралгін, розчин для 

ін’єкцій (500 мг діючої речовини у мл), по 100 мл у флаконах. 

Популярними у ветеринарній медицині є комплексні препарати із вмістом метамізолу 

натрію. Зокрема, «Бускопан» – розчин для ін’єкцій, крім метамізолу натрію, містить 

спазмолітик N-бутилскополамінбромід, який має фармакологічні властивості подібні з 

основним представником цього класу препаратів - атропіном. Виробник препарату - 

австрійська фармацевтична компанія BoehringerIngelheim.Активні компоненти препарату 

реалізовують власні фармакологічні властивості, у першу чергу за патології шлунково 

кишкового тракту. Рекомендують препаратпри лікуванні абдомінального болю, пов'язаного зі 

спастичними коліками. Бускопан не викликає параліч кишківника.  

Інший ветеринарний комплексний препарат, розчин для ін’єкцій – «Новакок форте», 

випускається австрійською фармацевтичною фірмою Ріхтер фарма. Він містить більшу 

кількість АФІ, порівняно з попереднім препаратом. До складу новакоку входять ще: кофеїн, 

кальцію глюконат, магнію глюконат, натріюдигідроген фосфату дигідрат, ацетилметионин, 

глюкоза.Цей препарат застосовується внутрішньовенно продуктивним тваринам за 

лихоманки, болю, слабкості, виснаженні, інтоксикації при маститі, септицемії, діареї, 

пневмонії, ацетонемії, молочній лихоманці, парезі. 

Українська фармацевтична фірма OLKAR пропонує комплексний препарат «Дібутін», у 

незвичній, на перший погляд, лікарській формі для метамізолу – мазі. Компонентами 

препарату є метамізол натрію; метилсаліцилат; диметилсульфоксид; гліцерин; натрію 

гідроксид та формоутворюючі. Очевидно диметилсульфоксидсприяє пенетраціїметамізолу до 

глибших шарів тканин та надходженню його до мікроциркуляторного русла, яке сприяє 

прояву фармакологічної дії, оскільки метамізол,як сполука, не виявляє місцевої дії. Виробник 

рекомендує даний препарат використовувати з метою  протизапальної, зігріваючої, 

антисептичної і протинабрякової діїта для захисту молочної залози від шкідливого впливу 

навколишнього середовища. 

Враховуючи фармакологічні властивості, в інструкціях на препарати рекомендують 

застосовувати як знеболювальний, спазмолітичний, жарознижувальний та протизапальний 

засіб: за колік різної етіології або інших спастичних захворювань травної системи у коней та 

великої рогатої худоби, сторонніх тіл у стравоході;за хвороб, що супроводжуються 

лихоманкою: важкі випадки маститу, синдром мастит-метрит-агалактія та  грипу свиней; 

гострі та хронічні запальні артрити, ревматичні захворювання, що впливають на стан опорно-

рухового апарату, неврити, невралгія та тендиніт сухожилля. Призначають внутрішньовенно 

https://www.farmaton.com.ua/uk


73  

чи внутрішньом’язово коням, великій та дрібній рогатій худобі, свиням, собакам. 
Ряд науковців пропонують використання метамізолуяк додатковий засіб для знеболення 

перед введенням загальних анестетиків за оперативного втручання у тварин [3, 4]. 
Після застосування продуктивним тваринам препаратівякі містять АФІ – метамізол, 

забій на м’ясо дозволяється через 12 діб після останнього застосування, споживання молока – 
через 3 доби. Отримане до зазначеного терміну м’ясо та молоко утилізують або згодовують 
непродуктивним тваринам, залежно від висновку лікаря ветеринарної медицини. 

Незважаючи на те, що у терапевтичних дозах препарат зазвичай добре переноситься 
тваринами, практикуючим лікарям ветеринарної медицини слід також звертати увагу на 
побічні ефекти цієї речовини. До яких відносяться пригнічення кровотворення: 
тромбоцитопенія, гранулоцитопенія, лейкопенія, анемія, а в поодиноких випадках – 
агранулоцитоз; внутрішні кровотечі; розвиток гострої ниркової та печінкової недостатності; 
незворотній лізис еритроцитів, що призводить до летального наслідку, особливо у котів. 

Отже, метамізол натрію представлений на ветеринарному фармацевтичному ринку 
України достатньою кількість препаратів вітчизняного та закордонного виробництва, як 
єдиний АФІ та у комплексі з іншими активними речовинами. Випускають у кількох 
лікарських формах, однак популярним у ветеринарії є 50% ін’єкційний розчин. Відповідно до 
настанов, препаратиметамізолувикористовують як знеболювальний, спазмолітичний, 
жарознижувальний та протизапальний засіб коням, дрібній та великій рогатій худобі, собакам. 
Коти мають видову чутливість до метамізолу, тому їм такі препарати не використовують. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ЕПРИНОМЕКТИНУ В МОЛОЧНОМУ 

СКОТАРСТВІ 
 

У господарствах з інтенсивною технологією ведення існує гостра проблема швидкої появи і поширення 

популяцій ектопаразитів, стійких до лікувальних препаратів, що створює значні труднощі фахівцям практичної 

ветеринарної медицини у розробці ефективних засобів та схем їх застосування. У тезах представлена 

протипаразитарна речовина Еприномектин («Еприн», Бровафарма (Україна); «Епреціс» , Сева Санате Анімаль 

(Франція), як перспектива у використанні в молочному скотарстві.  
Ключові слова: ектопаразитози, велика рогата худоба, молочне скотарство, еприномектин, Еприн, 

Епреціс. 
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PROSPECTS OF USING EPRINOMECTIN IN DAIRY CATTLE BREEDING 
 

In farms with intensive management technology, there is an acute problem of the rapid appearance and spread of 

populations of ectoparasites resistant to medical drugs, which creates significant difficulties for specialists of practical 

veterinary medicine in the development of effective means and schemes for their use. The thesis presents the antiparasitic 
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